

# На торжественной церемонии назвали имена лучших телевизионщиков страны

Покоренные вершины

После большого перерыва Национальный телевизионный конкурс «Телевершина» вернулся в медийное пространство Беларуси (в последний раз награды вручали в 2017 году). В числе организаторов конкурса — Министерство информации, ведущие телекомпании страны, национальное представительство Международной телерадиокомпании «Мир» в Беларуси.



Лауреаты в номинации «Единый фронт» — за совместную работу по освещению событий на белорусско-польской границе.

## Знаковое событие

Жюри под председательством ректора Белорусского государственного университета культуры и искусств Натальи Карчевской предстояло выбрать, как принято говорить в таких случаях, лучших из лучших. Всего на XIV Национальный телевизионный конкурс «Телевершина» поступило 224 заявки со всей страны, победители определялись по более чем 20 номинациям. Награждение состоялось на торжественной церемонии в Falcon Club Arena в Минске.

Тележурналистика переживает новый этап своего развития в условиях информационной войны, появившихся вызовов и угроз, подчеркнул Глава Администрации Президента Игорь Сергеенко: «Проведение конкурса «Телевершина», подведение итогов, вручение наград — знаковое и долгожданное событие для журналистов, ведущих, звукооператоров, режиссеров — всех тех людей, которые создают программы, формируют новые идеи, дарят нам радость. Для каждого человека, работающего в кадре, важна любовь зрителя, оценка зрительской аудитории, но не менее важна оценка коллег по цеху. Это определенный путь к вершине ваших творческих профессий».

Игорь Сергеенко огласил приветствие Александра Лукашенко участникам конкурса: «Это яркое и важное событие в профессиональной жизни всех, кто ежедневно создает информационную картину современной истории Беларуси. Благодаря вашим талантам, мастерству и стремлению к совершенству белорусское телевидение обрело узнаваемый и неповторимый стиль. Настоящим открытием стала отечественная авторская журналистика — хлесткая и динамичная, убедительно отвечающая на информационные вызовы нашего времени».

Глава государства выразил признательность всем, кто, следуя принципам журналистской этики и преемственности традиций, интересно и объективно освещает события в стране и мире, открывает новые страницы исторической, культурной и духовной жизни белорусского народа, создает в эфире образ родной Беларуси. «Пусть в телевизионной и творческой жизни вам всегда сопутствуют зрительская любовь и признание. Будьте всегда на вершине профессионального успеха», — пожелал Президент.

### **Не забудьте включить телевизор**

Общее приподнятое настроение озвучил **художественный руководитель Театра-студии киноактера, член жюри конкурса, режиссер, народный артист Беларуси Александр Ефремов:**

*— Вы знаете, я смотрю телевизор. Хотя зачастую приходится слышать снисходительно-покровительственное: «А я не смотрю!» Должен сказать, с каждым годом я отмечаю, что телевидение у нас на самом высоком уровне. Оно стало гораздо профессиональнее, картинка стала необычайно интересной. Я говорю о самых выдающихся работах. Телевизионный экран стал агрессивнее, но он подает свои идеи чрезвычайно обоснованно, компетентно и очень целенаправленно. Он знает аудиторию, к которой обращается, и это высочайшее достоинство.*

По словам Александра Ефремова, особое впечатление на него произвело количество появившихся в последнее время журналистов, комментаторов, экспертов:

— Это выдающиеся люди, которые с удивительной компетентностью, историзмом, знанием материала выходят к аудитории. Я испытываю к ним глубочайшее уважение. И честно сказать, горжусь ими, потому что то, что они делают, — это чрезвычайно качественно и очень интеллигентно.

Жюри по достоинству оценило и представителей регионального телевидения: несколько статуэток «Телевершины» уехало в Могилев, Брест и Новополоцк

## Единым фронтом



Назовем лишь некоторых лидеров эфира. В номинации «Информационная программа» заветную высоту взяли «Наши новости» ОНТ. В категории «Общественно-политическая (публицистическая) программа» награжден проект «P.S. Постскриптум» (СТВ, «Неделя»). Лучшим репортером по итогам XIV Национального телевизионного конкурса «Телевершина» признана корреспондент Агентства теленовостей Белтелерадиокомпании Ксения Лебедева. Лучшим ведущим общественно-политической программы стал Григорий Азарёнок (СТВ). В номинации «Лучший ведущий информационной программы» победила Полина Шуба («Панорама», телеканал «Беларусь 1»), но она не смогла присутствовать на церемонии — недавно стала мамой сразу двоих малышей, так что ее можно поздравить не только с «Телевершиной».

Среди итоговых телепрограмм заветной статуэтки удостоился «Главный эфир» телеканала «Беларусь 1». Лучшее ток-шоу — «Клуб редакторов», выходящий на этой же «кнопке».

За режиссерско-постановочную работу отмечена творческая группа XII Национального конкурса красоты «Мисс Беларусь» (ОНТ).

Проект «Скажинемолчи» на «Беларусь 1» признан лучшей программой-интервью. Награду получили ее ведущие Елена Слав и, что особенно приятно, наши коллеги — сотрудники издательского дома «Беларусь сегодня» Виктория Попова и Татьяна Щербина.

Приз за лучший документальный телевизионный проект достался представительству МРТК «Мир» в Беларуси за фильм «ЧАЭС 35. Горечь полыни». В номинации «Расследовательская журналистика» за победу боролись циклы телефильмов и телепрограмм. По мнению жюри, лучшей стала серия журналистских расследований Второго национального телеканала («Тротил протеста», «Манкурты», «Убить Президента», «20 ТЕРРОР 21», «Рейс Афины — Вильнюс. Разбор полета»). Приз за лучшую авторскую телепрограмму тоже достался представителю ОНТ — Игорю Туру и его проекту «Пропаганда».

В номинации «Единый фронт», приравненной к Гран-при, отметили журналистов, освещавших события на белорусско-польской границе. Награды получили репортеры Агентства теленовостей Белтелерадиокомпания, ОНТ, СТВ и телерадиокомпания «Мир».

А главной награды XIV Национального телевизионного конкурса «Телевершина» удостоился развлекательный проект «X-Фактор в Беларуси. Прямой эфир». Грандиозное шоу талантов возымело огромную популярность среди зрителей: его действительно смотрела вся страна. Яркие участники шоу Марина Барановская, Анастасия Кравченко, Никита Белько и другие отвечали за музыкальный контент церемонии. Кстати, она завершилась премьерой посвященной конкурсу песни в их же исполнении.

### **Владимир Перцов, министр информации:**

*— Самое главное — праздник получился. Хотя бы для того, чтобы собраться таким составом и в таком красивом зале, следовало возродить «Телевершину». Я хочу сказать спасибо вам, дорогие коллеги, за очень нелегкий эмоционально и физически тяжелый труд. Спасибо вам за ваш журналистский, операторский, режиссерский талант. Спасибо вам за вашу гражданскую позицию, за любовь к нашей Родине, за то, что вы делаете и делаете от души!*

Валентин ПЕПЕЛЯЕВ

Фото: Александр КУЛЕВСКИЙ